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EJC, Βρυξέλλες, 19 Μαΐου 2023 : Περισσότερες από 160 εβραϊκές κοινότητες και οργανώσεις σε όλο τον κόσμο με

επιστολή τους κάλεσαν τα Ηνωμένα Έθνη να χρησιμοποιήσουν τον Ορισμό Εργασίας του Αντισημιτισμού της Διεθνούς

Συμμαχίας Μνήμης του Ολοκαυτώματος (IHRA) στο προσεχές σχέδιο δράσης του ΟΗΕ για την καταπολέμηση του

αντισημιτισμού.

Ο ορισμός, που υιοθετήθηκε από την IHRA το 2016, προσφέρει σαφή και συνοπτικά παραδείγματα των πολλαπλών μορφών

αντισημιτισμού, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με το κράτος του Ισραήλ. Έκτοτε, έχει γίνει απαραίτητο

εργαλείο για δεκάδες εθνικές κυβερνήσεις.

Η επιστολή καταδεικνύει ότι η συντριπτική πλειονότητα όσων ασχολούνται με την καταπολέμηση του αντισημιτισμού, καθώς

και οι εβραϊκές κοινότητες παγκοσμίως -που αποτελούν στόχο του αντισημιτισμού- θεωρούν ότι ο ορισμός του IHRA όχι μόνο

βοηθά στην καταπολέμησή του, αλλά –όπως τονίζει η επιστολή– «μπορεί να χρησιμοποιηθεί πλήρως, σύμφωνα με τα

θεμελιώδη πρότυπα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων».

Στην επιστολή, μεταξύ άλλων, αναφέρεται: «Έχουμε αναγνωρίσει από καιρό ότι για να καταπολεμήσουμε τον αντισημιτισμό

πρέπει να τον κατανοήσουμε. Το κλειδί σε αυτές τις προσπάθειες είναι η χρήση ενός σαφούς και περιεκτικού ορισμού που

εξηγεί τις πολλαπλές μορφές που μπορεί να πάρει ο αντισημιτισμός. Η συλλογική μας άποψη είναι ότι ο ορισμός εργασίας

της IHRA για τον αντισημιτισμό -ο οποίος δεν είναι νομικά δεσμευτικός- είναι ένα απαραίτητο εργαλείο για την κατανόηση

και την καταπολέμησή του».

Διεθνείς εβραϊκές Οργανώσεις, με επικεφαλής τις ADL, AJC, B'nai B'rith International, Διάσκεψη Προέδρων Μειζόνων

Αμερικανικών Εβραϊκών Οργανώσεων, του Ευρωπαϊκού Εβραϊκού Συνεδρίου, των Εβραϊκών Ομοσπονδιών της Βόρειας

Αμερικής και του Παγκόσμιου Εβραϊκού Συνεδρίου, καθώς και Εβραϊκές κοινότητες από 66 χώρες -μεταξύ των οποίων και το

Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος- μαζί με άλλες οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, ακαδημαϊκούς και

θρησκευτικούς ηγέτες συνυπέγραψαν την επιστολή / έκκληση προς τον Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ António Guterres και τον

Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα Miguel Moratinos. Παράρτημα της επιστολής απαριθμεί επίσης τις εκατοντάδες εθνικές,

πολιτειακές και τοπικές κυβερνήσεις, καθώς και εταιρείες, αθλητικά σωματεία, ερευνητές, ακαδημαϊκούς και πανεπιστήμια

που έχουν ήδη υιοθετήσει και χρησιμοποιούν τον ορισμό του IHRA.

Ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας Μορατίνος θα συγκαλέσει συνάντηση στην Κόρδοβα της Ισπανίας στις 20-21 Ιουνίου

2023, όπου θα συζητηθεί το σχέδιο δράσης του ΟΗΕ. Η επιστολή ζητά από τον Γενικό Γραμματέα και τον Αναπληρωτή Γενικό

Γραμματέα «να διασφαλίσουν ότι ο ορισμός εργασίας του IHRA για τον αντισημιτισμό θα αναφερθεί θετικά στο προσεχές

«Σχέδιο Δράσης του ΟΗΕ για την παρακολούθηση του αντισημιτισμού» ως απαραίτητο εργαλείο εκπαίδευσης και
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παρακολούθησης, η αξία του οποίου έχει αναγνωριστεί ευρέως από πολλούς βασικούς ενδιαφερόμενους και θα πρέπει να

χρησιμοποιηθεί για την εκπαίδευση του προσωπικού του ΟΗΕ, μεταξύ άλλων, σχετικά με τον τρόπο αναγνώρισης και

αντιμετώπισης του αντισημιτισμού».

Πηγή: Ιστότοπος EJC, 19.5.2023
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